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Knihovna AV ČR, v. v. i. provozuje repozitář ASEP, prostřednictvím kterého je možné 

zveřejnit plné texty publikací, vědecká data a bibliografické záznamy. 

Uložením plných textů publikací a dat v repozitáři ASEP, zvolením odpovídající licence 

a správným nastavením přístupnosti splníte povinnou podmínku OP JAK. Vaše data budou 

bezpečně uložena, opatřena podrobným metadatovým popisem a persistentními identifikátory 

DOI a handle. Pokud by byl zájem praktikovat i nepovinné postupy otevřené vědy, je možné 

prostřednictvím ASEP sdílet i software, modely, workflow, laboratorní deníky a další. 

Plán pro správu dat / Data management plan 

Knihovna AV ČR poskytuje informace o nástrojích pro tvorbu plánů pro správu dat (Data 

Management Plan, dále jen DMP) a zprostředkovává pro pracovníky AV ČR přístup k nástroji 

FAIR Wizard. Vzhledem k nutné znalosti oborového kontextu však zůstává vlastní sestavení 

DMP vždy v kompetenci výzkumného pracovníka. 

Pro tvorbu DMP doporučujeme využívat online nástroje (např. FAIR Wizard), které umožňují 

kolaborativní práci, zohledňují jednotlivé fáze projektového cyklu a zaznamenávají historii 

úprav. Tyto funkce výrazně usnadňují průběžnou aktualizaci plánu v pozdějších fázích 

projektu. 

V rámci programu OP JAK je vyžadováno, aby byl plán pro správu dat zpracován podle 

obecné šablony a pravidel programu Horizon Europe. Ve FAIR Wizard tomuto požadavku 

odpovídá šablona „CAS Common DSW – Horizon Europe Filter“. Při exportu dokumentu 

k odevzdání lze zvolit výstupní formát přímo podle šablony přizpůsobené dle MŠMT (“MŠMT 

DMP”). 

Šablona “Horizon Europe DMP Template” je rovněž dostupná ve formátech PDF a DOCX 

v bilingvní podobě prostřednictvím repozitáře Národní technické knihovny (NTK): 

https://doi.org/10.48813/sstg-4g21. Uvedenou šablonu často obsahují i další online nástroje, 

zpravidla pod označením „Data Management Plan according to the Horizon Europe template“ 

nebo obdobným. 

Další podrobnosti o požadavcích na DMP a možnostech jeho zpracování jsou uvedeny 

v Příručce postupů otevřené vědy OP JAK, s. 18–19. 

  

https://openscience.lib.cas.cz/fair-data/data-management/
https://avcr.fair-wizard.com/
https://doi.org/10.48813/sstg-4g21
https://doi.org/10.48813/sstg-4g21
https://doi.org/10.48813/sstg-4g21
https://opjak.cz/wp-content/uploads/2023/06/Prirucka_postupu_otevrene_vedy_v_OP_JAK_v1.1_web.pdf#page=18
https://opjak.cz/wp-content/uploads/2023/06/Prirucka_postupu_otevrene_vedy_v_OP_JAK_v1.1_web.pdf#page=18


Institucionální repozitář pro plné texty publikací a pro data 

Repozitář ASEP je jakožto institucionální repozitář provozovaný Knihovnou AV ČR, v. v. i. 

považován za důvěryhodný. Je evidován v registrech repozitářů re3data.org a OpenDOAR, 

splňuje všechny znaky důvěryhodného repozitáře definované v Příručce postupů otevřené 

vědy OP JAK, s. 6.   

Data jsou v ASEP bezpečně uložena, opatřena podrobným metadatovým popisem 

a persistentními identifikátory DOI a handle.  

ASEP podporuje sdílení pod licencemi Creative commons. 

Umožňuje i ukládání pod jinou licencí, pokud autor uloží text licence do repozitáře. 

Datový repozitář ASEP umožňuje podrobný metadatový popis uložených dat podle 

metadatového formátu MARC 21. Metadata jsou veřejně přístupná prostřednictvím online 

katalogu. Více info zde: popis metadat. 

Repozitář ASEP umožňuje propojení datových záznamů s publikačními výsledky – 

bibliografickými záznamy. V metadatovém popisu záznamu v poli technické informace je 

možné podrobně popsat formáty uložených souborů a software pro jejich otevření. 

  

S případnými dotazy se můžete obrátit na openscience@knav.cz. 
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